

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 128
(13668)

ЧЕТВЕРГ, 6 ИЮЛЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ФОТОРЕПОРТАЖ



ЦВЕТОК КАКТУСА

Когда в отделе организации труда и заработной платы заводоуправления расцвел кактус, смотреть его приходили из других отделов: еще бы, не каждый год кактусы цветут! Но во время нашего посещения завода по ремонту горного оборудования, привыкшая к цветам, была не до любования алыми цветками: заканчивался второй квартал, а на многих участках складывалась тревожная обстановка.

Причин отставания немало. Но одна из них видится в том, что работать приходится на давно устаревшем оборудовании, велика доля ручного труда. В этом

мы убедились на чугунолитейном участке. Формовщицы В. К. Болдарева, Р. М. Сафронова, З. А. Махнева вручную набивают специальные формы, бригада заливки, которую возглавляет В. А. Копылов, заполняет эти формы еще кипящим чугуном. Льется расплавленный металл в ковш, рассылая фейерверк искр. Чугунолитейный — это один из участков, стабильно выполняющих задания.

Немало добрых слов на заводе могут сказать и в адрес коллектива, работающего на фасоннолитейном участке. Здесь изготовляют особо прочные жаростой-

кие плитки, идущие не только на металлургические заводы Урала, но и в Сибирь, на Украину. В электропечах при температуре под полторы тысячи градусов плавится шихта, составленная из многих компонентов: хромовой руды, кварцевого песка. Расплавленная масса разливается по формам. Этим занимаются Н. С. Спирин и С. М. Таракин. У обоих стаж работы на этом сложном участке более десяти лет. Их специальность так и называется — камневары. Сергей Михайлович сменил на производстве своего отца, так что вполне уместно говорить о преемственности

поколений металлургов. А вот Валентина Семеновна Хмелева трудится на участке четверть века. Сколько плит прошло через ее руки за это время! «Незаменимый работник», — так характеризуют ее коллеги. На днях Валентина Семеновна присвоено звание «Ветеран труда».

Помните прошедший в свое время фильм «Цветок кактуса» об угрюмой, незлобной женщине, за внешностью которой скрывалась отзывчивая натура? Этот фильм вспомнился при общении с рабочими завода. Лицо любого предприятия — люди. А интересные личности на ПЗРГО

немало, этим и раскрывается завод в ходе знакомства с ним. Как цветок кактуса.

Г. ЕГОРКИН.

На снимках: бригадир бригады заливщиков В. А. Копылов вышел на пару минут перевести дух, на лице еще пот от горячего дыхания чугуна; камневары С. М. Таракин (слева) и Н. С. Спирина. Упрямость их встает перед объективом фотоаппарата было непросто; идет расплавленная шихта. После соответствующей обработки она превратится в износостойкую, кислотостойкую, особо прочную плитку.

Фото В. ЗОТОВА.

В КОММУНАЛЬНЫХ СЛУЖБАХ САНИ ГОТОВИМ С ЛЕТА

Асфальт плавится от жары, в фонтане плещутся ребятишки, в магазинах дефицит мороженого и прохладительных напитков, прохожие старательно ищут тень. А коммунальщики готовятся к зиме.

О том, какие работы предстоит выполнить за лето, рассказывает главный инженер УЖКХ Новотрубного завода Э. В. МЕНЬШИКОВ:

— Каждый год ведем ремонт тепловых сетей. Сейчас на это брошены все силы. Предстоит заменить трубопроводы на 38 участках, а это ни много ни мало 3100 погонных метров, в том числе выполнить земляных работ объемом более десяти тысяч кубометров. Надо сказать, что нынче мы приступили к ремонту раньше, чем обычно, то есть уже с зимы. Поэтому на сегодня 32 процента тепловых сетей заменено. В июне уже выполнена третья часть работ.

В течение лета нужно заменить 28,5 тысячи квадратных метров кровли. Обычно с кровельным материалом — беда, а нынче вагоны с шифером подходят один за другим — не успеваем разгружать. С трубами тоже вопрос решился. Не испытываем особого беспокойства и с техникой, наши заявки стараются вовремя удовлетворять.

Запланировано на лето провести проверку 77 бойлерных установок, сделать их механическую прочистку и промывку.

В поселке Самстрой нужно отремонтировать 800 погонных метров наружного водопровода, а также электросети, кабельные линии.

Наши магистральные теплотрассы обслуживают дома других предприятий города. Поэтому они тоже должны выполнить часть работ по замене теплотрасс. Существует решение горисполкома, где каждому предприятию определен участок работ. И в прошлом году принималось такое решение, но многие руководители его проигнорировали. Думаю, что нынче это сделать не удастся. Пока добросовестней всех отнеслись к своим обязанностям на заводе комплексных металлоконструкций: заменен участок теплотрассы от газовой котельной № 10 до бани по улице Папанинцев длиной 215 погонных метров.

НОВОСТИ

Из ЧССР на отдых

Руководство Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, выстроив санаторий, профилакторий, позаботилось о том, чтобы обеспечить трудящимся и их семьям хороший отдых и полноценное лечение. На днях открылся грязелечебница, и теперь здесь можно пройти любой физиотерапевтический курс.

Профилакторий очень хорош, не стыдно сюда и

пригласить гостей. Лето — пора отдыха родителей с детьми, и здесь организованы смены «Мать и дитя». На днях билимбаевцы приняли работников лесной промышленности из Чехословакии. Сорок родителей с детьми из Пльзень-Севера отдохнут в профилактории, примут лечение.

В. КАСАТКИН,
председатель профкома.

Обновились магазины

Несколько месяцев находились на капитальном ремонте магазины № 39 «Овощи» и № 43 «Продукты». И вот вчера они вновь приняты покупателей. Мало, что осталось от старого облика этих торговых точек.

Переоборудованы подсобные помещения в магазине № 39. Находится он в жилом доме, поэтому особыми просторами похвастаться не может. И все же изменение планировки, а также установка нового оборудования, несомненно, принесут удобства и покупателям, и продавцам.

А для жителей Магнитки открывшийся магазин № 43 стал настоящим сюрпризом. Здесь также перепланированы помещения торгового зала, по-новому организована работа кафетерия.

Раньше кроме соков здесь практически ничего нельзя было купить. Сейчас в ассортименте бутерброды, мороженое, для чего установили сокоохладитель, миксер, электронные весы.

Удобнее стало в этом магазине и инвалидам войны. Отдел по их обслуживанию также изменил облик. Шторы, кресла, новые прилавки и другое оборудование позволили создать уютную, спокойную обстановку. Кстати, наверняка покупатели обратят внимание на изменившийся интерьер помещений. Над его оформлением потрудились художники торгового центра Р. Н. Хисамутдинов.

Т. ГОРИОНОВА,
старший
торговый инспектор
горпищеторга.

ПРЕСС-ЦЕНТР «ЭКОЛОГИЯ»

ПЕРЕДЫШКА. НАДОЛГО?

Утром третьего июля городская санэпидстанция закрыла третий цех производственного объединения «Хромпик». В постановлении сказано, что цех будет стоять в предельно допустимой концентрации по сероводороду в атмосферном воздухе и соответствующего сокращения производства сульфата натрия. Если объяснить проще, то городская санэпидстанция в лице и. о. главного врача С. А. Орловой принципиально выполнила свою миссию. Как вы помните, осенью перед новым руководством предприятия была поставлена задача существенно «оздоровить» деятельность третьего цеха. Срок — апрель. Но, несмотря на то, что заводские мероприятия выполнены, оздоровления обстановки не произошло. Об этом свидетельствуют замеры по сероводороду и многочисленные жалобы первоуральцев.

И вот третье июля, вечер. Председатель горисполкома А. Ф. Бунаков собрал совещание в кабинете директора «Хромпика»: руководителей предприятия, цеха, № 3. Санэпидстанцию представляла С. А. Орлова. От пресс-центра «Экология» собор «Уральского рабочего» Ю. В. Чулков и я. Понятно, что для директора Б. А. Попова, главного инженера Ю. А. Бояршинова акт закрытия цеха не из приятных, и стоил им немалых нервов. Но осталось впечатление от вечернего совещания такое, что если бы не было рядом журналистов, С. А. Орловой пришлось бы еще туше. Ю. А. Бояршинов высказался категорично:

— Мы считаем то, что СЭС представила акт и опломбировала печи, неправильно. Сейчас хотим решить вопрос, чтобы не закрывать цех № 3.

Забегая вперед, скажем, что, несмотря

на категоричность и многих других высказываний, С. А. Орлова проявила твердость и настояла на закрытии цеха. Вместе с тем на совещании четко вырисовывался целый ряд проблем. Самая острая, на мой взгляд, информированность первоуральцев. Ю. А. Бояршинов привел примеры, сколько сделано на «Хромпике» в последнее время, и именно в третьем цехе. Что лучшие силы стянуты туда. Что намечалось снижение в воздухе сероводорода. Но знают ли об этом первоуральцы? Очень мало. И тут руководители «Хромпика» нашли виновника... газету! Так вот, чтобы расставить точки окончательно, напомню, сколько раз газетчики ходили за тем же Поповым, но толку мало. В данной ситуации, когда весь город включился в экологическую борьбу, руководители «Хромпика» должны о малейшем достижении сообщать журналистам. Чтобы город получил хоть малейшую надежду. В противном случае может созреть такой социальный нарыв, удалить который очень трудно.

Мы предложили коммунистам «Хромпика»: дайте на страницах газеты откровенное «Окно гласности». Где оно? Одна публикация. И все. Страшное непонимание роли газеты в жизни общества. Надо, не теряя ни минуты, консолидировать силы первоуральцев, просить их подождать какое-то время, потерпеть до тех пор, пока в третьем цехе внедрят цикл технических решений.

А пока цех закрыт. Вечером, возвращаясь с «Хромпика», как всегда, глянула на трубу третьего цеха. Не дымит. Сумозовские хвосты тоже направлялись в сторону от города. Что ж, да здравствует передышка!

Т. ВАЖЕНИНА.

НАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ. ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

Проблемам запрудной части города посвящалось очередное заседание исполкома городского Совета. Проходило оно непосредственно по месту жительства. К назначенному часу в школе № 11 собралось немало жителей Шайтанки. Перед ними предстояло держать отчет о проделанной работе руководителям служб и ведомств. Еще в январе было принято решение о такой встрече, определены мероприятия для анализа состояния дел по коммунальному и бытовому обслуживанию этой части города. Были предусмотрены встречи с жителями, а также представителями депутатских групп, председателями уличных комитетов, руководителями ЖКО, сферы бытового обслуживания, транспорта, торговли, назначены ответственные и определены сроки сбора предложений и замечаний. Полгода спустя собранная информация вылилась в новое решение исполкома горсовета «О состоянии и мерах по улучшению коммунально-бытового и социального обслуживания жителей запрудной части города Первоуральска». Оно и легло в основу доклада заместителя председателя горисполкома Н. Ф. Плаксина, который прослушали собравшиеся на заседании исполкома.

За последние два с половиной года в районе отремонтировано восемь километров дорог, из них три километра с асфальтным покрытием. Приведено в порядок десять скважин, шесть километров линий

электропередач. Открыт прием заказов на бытовые услуги, отремонтированы помещения двух магазинов, начаты газификация домов частного сектора, пущен автобус по маршруту 8-у, открыта продажа теста и кулинарных изделий в столовых лыжной и птицефабрики. Если говорить в целом, то из 18 наказов, данных жителями своим депутатам, выполнено 15, два находятся в стадии выполнения и лишь один — установка колонки по улице Коммуны — решить не удалось.

Перечень мероприятий, которые необходимо сделать в дальнейшем, более обширный. В течение года, то есть до 1 июля 1990 года, исполком горсовета наметил снабдить водой улицы III Интернационала, Рабочую, Стахова, проложив водопровод, пробурив скважины и отремонтировав колонки, привести в порядок дороги по улицам Красных партизан, Стахова, Братьев Пономаревых, III Интернационала, переулкам Сталеваров, Серебряному, Кутузова, отремонтировать пирсы и мостики для полоскания белья, провести планировку подъездной дороги от гаража производственно-технического объединения ЖКХ до проходной филиала Новотрубного завода и по переулку Дмитрия Донского. Семь пунктов заняли работы по улучшению электроснабжения и телефонизации. Среди них капитальный ремонт электролинии по улице Краснофлотцев, модернизация схемы электроснабжения по

второму заводу, выполнение проекта и начало реконструкции телефонной связи на птицефабрику, а также подобные работы по телефонизации района в целом. Конечно, большой объем предусмотрен по газификации домов.

Все это было внимательно выслушано собравшимися, которые пригласили высказать свои претензии. Потому как, несмотря на

белая, о необходимости установки колонки по улице Братьев Пономаревых, о ремонте дорог по переулкам Шагина и Хмельницкого, улиц Рабочей, Стахова, что донельзя разбиты транспортом, о плохом благоустройстве территории, об обещанных, но так и не сделанных зимой пожарных прорубях. Что ж, по словам Валерия Борисовича, к ремонту мостков ремонтно-

но приняты меры. Решился здесь же на заседании вопрос об остановке по требованию пассажиров автобуса маршрута 106 в районе покосов.

«Жителю Шайтанки болеть нельзя или нужно болеть по графику, — такое мнение прозвучало в словах, обращенных к главному врачу центральной городской больницы В. Н. Ходыреву. — Ибо постоянно врача на участке в поликлинике треста Уралтяжтрубстрой часто не бывает, а медпункта в запрудной части нет».

— Сейчас проблема с кадрами в поликлинике решена, в следующем году планируем вновь организовать раз в неделю прием врачом больных в помещении школы № 11, — ответил В. Н. Ходырев. — Нами прорабатывается вопрос об открытии в вашем районе медпункта.

Гораздо больше неудовлетворенности осталось у жителей от встреч с директором горпищеторга В. Ф. Жидко, начальником участка Облкоммунэнерго В. Н. Бусыгиным. Вопросы продажи колбасных изделий, сахара упираются в выделенные городу фонды. И улучшения здесь пока не предвидится. Думается, руководителем горпищеторга все-таки будет дан конкретный ответ на жалобы покупателей на бедный ассортимент в магазине № 54, а также просьбу открыть вновь при этом магазине пункт по приему стеклопосуды.

Пообещал улучшить ситуацию в подаче электроэнергии и В. Н. Бусыгин. По его словам, будет дано сюда дополнительное питание с другой электролинии, а все обращения жителей за помощью возьмутся на контроль.

О бытовых неудобствах, когда нет поблизости парикмахерской, комплексного приемного пункта, домо-

вой кухни, говорилось на разных уровнях и не раз. Эти проблемы стали темой выступлений городской, а также областной газет. Но об этом почему-то забыли упомянуть в своем докладе руководители исполкома. Но именно вмешательство печатного органа и помогло открыть комплексный приемный пункт на лыжной фабрике, организовать продажу теста в магазинах горпищеторга. К сожалению, на заседании перед жителями не выступили руководители горбытуправления и объединения общественного питания. Именно к ним относятся жалобы жителей в поводу бедного ассортимента кондитерских изделий, а также предложение создать и в Шайтанке дом бытовых услуг, сосредоточив их для удобства в одном месте.

Правильно заметил заместитель председателя горисполкома Н. Ф. Плаксина, что «быт горожан — это тот фон, на котором хорошо видна наша работоспособность». И если судить по замечаниям горожан, в Шайтанке еще предстоит немало сделать. Но если работать по-старому, больших изменений в жизни людей не предвидится. Об этом сказал в заключительном руководителе депутатской группы № 1 В. П. Марков: «Почему возникают такие вопросы у жителей к руководителям служб и предприятий? Да потому, что для решения их уходит много времени. Месяцы, годы уходят на то, что сделать нужно по первому обращению человека за помощью».

«Почаще бы происходили такие встречи», — такое мнение высказали напоследок членам исполкома горсовета и жители запрудной части. Что ж, Шайтанка ждет перемены.

С. КОСТАЛЬГИНА.

- У ПРУДА БЕЗ ВОДЫ
- РЕМОНТЫ ПОСЛЕ РЕМОНТОВ
- БОЛЕТЬ ПО ГРАФИКУ?
- КОГДА ПРИЛAVКИ СТАНУТ ЩЕДРЕЕ?
- РЕЦИДИВЫ ИНЕРТНОСТИ

предварительную полугодовую работу членов исполкома горсовета по сбору и анализу их просьб и предложений, оказалось, что проблем в этой части города еще более чем достаточно. О некоторых не было даже упомянуто в составленных планах. Поэтому было решено, что на вопросы ответят непосредственные исполнители — руководители различных служб. А это практически для всех их оказалось не просто. Ведь то, что хорошо пишется на бумаге, в жизни порой оборачивается пустыми обещаниями, разнудущим к просьбам трудящихся. Здесь же прямой вопрос требовал и прямого, конкретного ответа.

Немало претензий высказали ветераны, которых в запрудной части большинство, заместителю директора производственно-технического объединения жилищно-коммунального хозяйства В. Б. Попову. О бесконечных обещаниях и разговорах по ремонту пирсов и плиток для полоскания

строительная группа приступила как раз в день заседания исполкома горсовета. Средства, выделяемые на ремонт дорог, у объединения невелики и полностью расходуется. Правда, не обходится без казусов. «Мы отремонтировали улицу Братьев Пономаревых, — сказал В. Б. Попов. — Но потом там стали газифицировать дома, и все наши усилия, а значит, и средства, пропали впустую. Теперь будем вновь наводить здесь порядок». Неужели нельзя было предусмотреть такую ситуацию, ведь о планах газификации жилья разговор идет не один год?

Много жалоб прозвучало и по срывам графика движения автобусов по девятому маршруту. Начальник пассажирского автопредприятия С. А. Ремезов проинформировал жителей о той работе, которая проводится у них по улучшению обслуживания пассажиров, и пообещал, что по каждому случаю срыва, сообщенному ими, будут обязатель-

РЕЙД ПЕЧАТИ

МАШИНА НА БЕРЕГУ

Как-то водолазы водной станции решили провести несколько занятий в бассейне. После третьего дня учебных погружений от этой затеи отказались: гидрокостюмы, выполненные из толстой резины, не выдержали хлорированной воды, потекли. Да, качество водопроводной воды невысокое, это может заметить каждый, достаточно открыть кран в собственной квартире. Но оно и не может быть другим, ведь воду приходится обеззараживать, отсюда и высокое содержание хлорки. Наплеватьское отношение к водоемам, служащим источником водоснабжения города, доходит до того, что в них нередко находят трупы животных.

Эти факты и стали отправной точкой нашего рейда. Как известно, основная часть воды, используемая в городе для питьевых целей, поступает из Верхнего пруда. В водоемах такого назначения запрещена не только рыбалка, но и купание. Но уже на подступах к пруду нам начали попадаться многочисленные машины отдохнувших на живописных берегах первоуральцев. Что касается самих берегов, то они в этот ясный субботний день были усыяны загорающим людом, автомобилями и мотоциклами, и, естественно, мусором.

В постановлении Совета Министров РСФСР «Об утверждении водоохранных зон» говорится, что стоянка транспортных средств

должна находиться не ближе трехсот метров от уреза воды. Любого водоема, не только источника водоснабжения. Но вот что открылось взгляду участников рейда. «Победа» работника ЖБИИКа В. Ф. Погромского расположилась едва ли в двадцати метрах от пруда. Мотоцикл В. Г. Алимбекова, «Волга» А. Н. Наговицына, «Москвич» В. Я. Зорга «отдыхали» чуть ли не у крошки воды. Случись небольшая утечка масла, горячего, да просто смой дождик пыль с машин, и все это мигом окажется в пруду.

Но многочисленные легковушки, рассыпанные по берегу, показали нам мелкотой по сравнению с огромным трехосным пыльным «КамАЗом», мирно стоящим в зарослях. Стояла машина, как объяснил ее водитель Ю. Г. Нагорный, уже третий день. Приехавшему из Оренбурга водителю два дня на Новотрубном отказывали в погрузке, теперь приходится коротать выходные. Но почему на берегу пруда? Юрий Григорьевич толком не смог ответить на этот вопрос и в протоколе, который пришлось составить на факт нарушения. Нелишним будет напомнить, что штраф составляет пятьдесят рублей.

Что ж, грузовик покинул окрестности пруда. Отогнали на должное расстояние свои автомобили другие отдыхающие. Но надолго ли это? На следующий день, понятно, берега снова превратятся в стоянку транспорта. И упрекать горожан, желающих провести свои выходные на природе, в этом трудно. Новотрубники, обязанные следить за состоянием источника водоснабжения города, его охранной зоны, не удосужились поставить на берегах даже знаков, запрещающих доступ сюда транспорта. И как результат — изуродованные колесами машин берега.

Да что там отдыхающий люд! Бывал случаи, когда на пруду, привлеченные его близостью, проводили свои занятия пожарные. А провалившиеся канализационные воды, дленно и ночью стекающие по улице Ватугина прямоком в Нижний пруд! Разве люди не видят этого? И нередко поэтому возникали в ходе рейда импровизированные дискуссии с отдыхающими, главным аргументом которых был молчаливый жест на отлично видимые с пруда заводские трубы. Еще бы, один только факт превращения 27 июня Чусовой в поток серной

кислоты, убивающей рыбу, обжигающей кожу людей, чего стоит!

Но, указывая на «вклад» предприятий, не забываем ли мы, что чистота воды и зелень травы зависят в первую очередь от нас? Изученные кустрищами берега, поломанные деревья, мусор — все это оставили на берегах мы, дорогие товарищи.

Последним пунктом рейда был Пильненский водоем. Там нам открылась впечатляющая картина: насколько хватило глаз, весь берег был усыян машинами и мотоциклами. Сначала принялись их считать, но скоро сбился: транспортных средств стояло около сотни. Разумеется, здесь нет и намека на платную стоянку, где водитель со спокойной душой мог бы оставить автомобиль. Стоит ли удивляться, что машины каждый старается поставить поближе к воде.

Подул ветер, и вихрь поднял в небо шлейф из пыли, обрывков бумаги, целлофана и запаха бензина... Рейд провели: В. КАДОЧИГОВА — председатель городского комитета по охране природы, С. КАЛИНИНА — заместитель председателя Всероссийского общества охраны природы, Е. НАФИКОВ — инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ, Г. ГРИГОРЬЕВ — корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».



Фото А. КАДОЧИГОВА.

РЕПЛИКА

С грехом пополам

Житель дома № 20-а по улице Советской А. И. Костяев написал в редакцию, что подпорная стена их дома находится в аварийном состоянии. Письмо было направлено в УЖКХ Новотрубного завода. Вот что ответил начальник ПТО УЖКХ Л. Ф. Резук: «6 июня был произведен осмотр подпорной стены совместно с тов. Костяевым. Стенка, сложенная строителями при сдаче дома, находилась в аварийном состоянии и уг-

рожала жизни людей. Летом прошлого года она была демонтирована и переложена заново».

А вот какое письмо мы получили следом за этим ответом от жильцов дома № 20-а: «Если у вас появится свободное время, то можете взглянуть на «продланную работу». Стенку с грехом пополам переложили, а блоки около лестницы и асфальт окончательно разрушили».

В любом деле должны быть критерии. Иначе как определить, стоит ли овчинка выделки? Поставили, к примеру, новый станок, и сразу виден результат: повысилась производительность труда. Однако бывают ситуации сложнее. Вот, скажем, арендный подряд, на который с начала года перешел наш коллектив. Попробуй-ка сходу сказать, хорошо это для нас или плохо. А как с показателями? За пять месяцев этого года в фонд социального развития перечислено 448 тысяч рублей. В прошлом году за это же время он составлял 227 рублей. Прибыли тоже получено больше запланированной.

Но не будем спешить с окончательными выводами. Можно сказать однозначно: работать сегодня стало тяжелее. Ведь к самостоятельности, что греха таить, по-настоящему не были готовы. Правила игры прежде существовали немудрящие. Приходит телеграмма «сверху»: заводу вменяется в обязанность выпустить такую-то продукцию в таком количестве. Как директор мысленно беру «под козырек» и принимаюсь выполнять задачу. А сейчас приказов не стало, но и помощи особой от треста тоже не жди.

Я знаю одно. Нам в этом году во что бы то ни стало надо освоить три новых изделия: бетоносмесительную и растворосмесительную установку, а также мобильный комплекс «Арбалит». Иначе в условиях аренды рискуем не свести концы с концами. Мы с экономистами прикинули: с точки зрения технической выпустить эту продукцию реально, и прибавь солидную от нее получим.

То, что с первых месяцев существования аренды мы думаем о перспективе, объяснимо. С трестом у нас заключен особый договор сроком на семь лет. Но уже к 1991 году завод должен полностью отказаться от до-

ОВЧИНКА СТОИТ ВЫДЕЛКИ

платы наших работников. С угля на газ перевели котельную, удалось сократить 12 человек. Но подобные результаты бывают нечасто. Более того, автоматическое уменьшение списочного состава на том или ином участке зачастую просто невозможно. А значит, приходится искать другие пути повышения благополучия коллектива. Всем нам приходится быть в широком смысле экономистами.

Вообще, подряд меня учит многому. И в чисто житейском плане — тоже. Мы на каждом совещании в тресте только и говорим: «Людей надо учить экономике». Для чего учить — на этом моменте подробно внимание не заострялось. И так вроде бы понятно. Как раз до конца и не было понятно. Потому что эффект занятий оказывался весьма распыляемым. Все по той же причине: реальная экономика до последнего времени не соотносилась напрямую с заработком. Жизнь подтвердила: чтобы избежать в условиях аренды преодолелся быстрее, надо на подряд переводить участки. Этим мы займемся в ближайшее время. Тогда людям станет более понятным, откуда берется хозяйственный подход, какие факторы на него влияют.

В отношении аренды мы делаем первые шаги. Хлопотно. Потому что новая система до конца еще не отработана. Но самое главное, она встретила в коллективе понимание и поддержку. Не каждый еще может грамотно выстроить для себя цепочку: от выпуска конкретного изделия к пополнению личного бюджета. Но все, по-моему, поняли, что при арендном подряде так же, как прежде, работать нельзя. Только лучше.

И. ПОСЛУХАЕВ,
директор Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

Письма в редакцию

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Хочу познакомить вас с Сергеем Михайловичем Луневым. В строительстве он 25 лет, только в четвертом строительном управлении — более 15 лет. Ведущий инженер электрохозяйства управления пользуется в коллективе большим уважением, потому что работоспособен, принципиален, активен. В трудовой книжке Сергея Михайловича множество записей о поощрениях за добросовестное отношение к труду. Он — ударник одиннадцатой пятилетки, неоднократный победитель социалистического соревнования, о чем свидетельствуют нагрудные значки, награжден почетными грамотами, в том числе Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС в честь 70-летия Великого Октября.

Электрохозяйство — большой участок. С. М. Лунев имеет специальное образование, руководит коллективом электромонтеров четко, со знанием дела. Характеризует его и то, что он — человек творческий. На счету Сергея Михайловича — около 80 рационализаторских предложений. Экономический эффект от их внедрения составил почти 130 тысяч рублей. Главная его забота — механизация ручных операций, облегчение и улучшение условий труда. И, конечно, экономия трудовых затрат, электроэнергии. Связей ста тысяч киловатт-часов сэкономили государству его технические усовершенствования. В управлении С. М. Лунев много лет руководит советом ВОИР, является членом совета общества треста. Награжден за активное участие в техническом прогрессе многими почетными грамотами, в том числе недавно — Почетной грамотой областного совета ВОИР.

Находит время Сергей Михайлович и для общественной работы. В управлении он сейчас является председателем комиссии по борьбе с пьянством. Неукотно чувствуют себя теперь любители спиртного. На днях Сергею Михайловичу Луневу исполнилось 50 лет. Совет ВОИР треста присоединяется к поздравлению коллектива и желает ему долгих лет здоровья и активного технического творчества.

Р. БУГАКОВА,
инженер
по рационализации
треста Уралтяжтрубстрой.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

РЕШАЙТЕ, ГОРОЖАНЕ!

На первом Съезде народных депутатов СССР среди многих других поднимался вопрос об архитектурном облике наших городов. Вернее, об отсутствии индивидуальности. В частности, Ю. П. Платонов обратил наше внимание на «...новостройки, эти бескрайние полигоны продукции до-мостроительных комбинатов, где люди отличают подъезды по только им известным приметам — вывороченным бортовым камням тротуаров, выбитым стеклам дверей...»

Как ни грустно это осознавать, но все вышесказанное можно отнести и к нашему городу. Он, еще совсем недавно имевший свое лицо, стремительно его теряет. И как никогда раньше, нам важно сохранить то, что еще осталось.

Один из таких объектов архитектуры — дом № 30 по улице Чкалова. Он практически один остался из целого квартала двухэтажных деревянных коттеджей прибалтийского типа, построенных в довоенные годы. Газета уже неоднократно писала о нем (вспомним хотя бы открытое письмо В. Н. Дуеву «В защиту дома Пелевина»). Ситуация ясна: жильцы получили ордера на новые квартиры, а дом идет под снос. Но пока еще он не опустел, я решил спросить самих жителей дома: они за дом или против?

Первым, кого я встретил, был Анатолий Сергеевич Юсупов, рабочий второго цеха Новотрубного завода. «Мы, — сказал он, — обещали руками за сохранение дома».

На улицу с внуком вышла Серафима Фроловна Ветошкина из пятой квартиры: «Обидно, если снесут дом, в нем еще можно жить да жить».

Жители напомнили мне, что отсюда ушел в 1941 го-

ду на фронт партизан Новотрубного Ф. П. Пелевин. «Пусть здесь будет хоть центр патристического воспитания, хоть музей, хоть что — лишь бы дом был цел и невредим. И важнее сейчас отстоять этот дом, отдать его в хорошие руки и уже потом решать, что разместить».

Из окна выглянула женщина и, узнав, в чем дело, пригласила к себе. Зоя Ивановна (к сожалению, прошившая не называя своей фамилии) с нескрываемой грустью говорит: «Мы с мужем живем здесь с 1945 года, и до слез жалко отсюда уезжать...». Женщина внесла интересное предложение: отдать дом молодым семьям, нуждающимся в жилье. Они могут сделать ремонт за свой счет, и в конечном итоге — это тоже выход из создавшегося положения. Дом будет сохранен, да и строительные организации не понесут бы никаких материальных затрат.

Итак, встреченные мною жильцы — за сохранение дома. Я, предвидя возражения, что, мол, жильцы получили ордера и теперь могут рассуждать беззаботно. А как быть тем, кто до сих пор мается с жильем? Ведь на этом месте могла бы быть построена, допустим, пятиэтажка, и могло бы жить несравненно большее количество людей. Проблема действительно серьезная. Решайте сами!

Что касается мнения тех, с кем довелось говорить на эту тему, то их позиция однозначна: дом этот нужно сберечь.

С. СТАВРОВЕРОВ,
рабкор.

Верю в молодежь

Пишу по просьбе одинокой престарелой слепой женщины Нины Федоровны Онуфриевой. Она искренне благодарна учащимся школы № 23 за постоянную помощь. Алене Могильниковой, Светлане Глазыриной, Сле Федосовой, Але Федосовой, Оле Rogozинниковой, которые с пятого класса шефствовали над ней: мыли, стирали, ходили за продуктами, водой, дровами. Девочки окончили восьмилетку, поразьехались, и Нина Федоровна загрустила. Я позвонила директору школы, и она заверила, что ее не оставят без внимания. А пока Онуфриевой постоянно помогает соседка Татьяна Ботева, работница швейной фабрики.

Верится, что наша молодежь будет сердечной, мило-сердечной, чувствовать чужую боль.

Т. КАСИМОВА,
пос. Билимбаев.

Вместо ремонта обещания

СЛЫШИТ КОЛЛЕКТИВ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ № 1

Когда же, наконец, будет отремонтировано здание детской музыкальной школы № 1? Уже пять лет мы задаем этот вопрос в самых разных инстанциях. И каждый раз выслушиваем отговорки. В здании школы положен ремонт один раз в пять лет, а у нас его не было с 1978 года: на стенах зияют трещины, штукатурка отпадает, потолок того и гляди рухнет во время урока, в полу щели. В таких условиях учатся около четырехсот

детей. Нам стыдно приглашать к себе в гости представителей чехословацких делегаций. Считаю, что в стенах такой школы нельзя научить понимать прекрасное и возвышенное, уж слишком разителен контраст с окружающим.

Здание находится на балансе Новотрубного завода. Кстати, только нынче мы приняли в подготовительный класс 105 детей новотрубников. Нам стало известно, что музыкальную школу включили в план

капремонта этого года. Но полгода уже прошло, а все как было, так и есть. Что толку в лозунгах типа «Все лучшее — детям», если они не находят конкретного подкрепления? Уже много лет мы сталкиваемся с классическим выраженным бюрократизмом по отношению к музыкальной школе, по сути, единственному в городе своего рода детскому центру искусства.

П. ЛИСТРАТКИН,
директор
музыкальной школы № 1.



ПЕСНЯ НАД ПЛАЦЕМ

Наверное, кое-кто обратил внимание на ребят в военной форме, появившихся на улицах города. Это вчерашние девятиклассники, которые проходят учебно-полевые сборы по программе начальной военной подготовки. Ребята — пусть на короткий срок — окунались в атмосферу воинской службы. Началась пора напряженной учебы в классах и поле, в спортивном зале и бассейне, на строевом плацу и стрельбище. Как настоящие солдаты, ребята несут службу во внутреннем наряде, шесть часов ежедневно уделяют учебе.

Много внимания уделяется тактической подготовке. Допризывники получают представление о современном бое, учатся вести наблюдение, правильно действовать в наступлении и обороне.

На огневой подготовке парни изучают современное оружие и тренируются в умении владеть им.

Что значит для солдата физическая подготовка, объяснить не надо. Поэтому занятия спортом тоже включены в программу сборов. Топография, строевая подготовка — да разве перечислить все «науки», так нужные молодому воину?

Профессионально проводят занятия командиры взводов, военные руководители

В. И. Суханов, Ю. А. Минин, отлично проявили себя и ребята А. Минеев (школа № 28), В. Немцов и А. Пантюхин (оба из школы № 20).

Подошли к концу дни, отведенные для сборов. Прошли они на высоком уровне, и в этом большая заслуга руководителя методобъединения и начальника сборов Н. Л. Малюшенко. Но двухнедельная учеба прошла бы эффективнее, будь заинтересован в вопросах начальной военной подготовки ряд городских организаций. Уже второй год проводятся сборы по школам, ведь в городе нет своего оборонно-спортивного лагеря. Желание военрук привлекать к занятиям воинов запаса тоже остается нереализованным.

Огромную пользу приносят сборы допризывников. Это строгий распорядок дня, дисциплина, физическая закалка и практическое закрепление теоретических знаний, полученных на занятиях по начальной военной подготовке. А это значит, через два года в армию придет пополнение, которое о службе знает не понаслышке.

В. ГАЛИМБЕКОВ,
военрук школы № 20.
Фото автора.

Души высокая свобода

В Доме культуры горняков на Магнитке открылась выставка литературы, посвященная 100-летию со дня рождения Анны Ахматовой. Стихи поэтессы планировали многие:

Нет, и не под чуждым небосводом,
И не под защитой чуждых крыл,
Я была тогда с моим народом,
Там, где мой народ, к несчастью, был.

Истинная поэзия прекрасна высокой правдой души поэта и беспощадной правдой времени — это понимала не только поэтесса, но и читатели. За это ее любили и любят. На выставке читатель может увидеть знаменитый «Реквием» и ахматовскую книгу «Полудорожник».

Заведующая библиотекой А. М. Максимовских проводит с читателями беседы о жизни и творчестве поэтессы.

Р. КАРАСЕВА,
райкор.



МОСКВА. Выставка «Фотомалонна XX века» в рамках I-го Всесоюзного благотворительно-коммерческого конкурса «Мисс фото СССР-89» открылась в Московском Дворце молодежи.

Мастера из Москвы, Ленинграда, Вильнюса, Кауласа, Ташкента, ряда других городов страны средствами художественной фотографии воссоздали образ нашей молодой современницы.

На снимке: участница конкурса.
Фото В. ВЕЛИКЖАНИНА.
(Фотохроника ТАСС).

Все большую популярность приобретает в стране большой теннис. Появилось много любителей этой прекрасной игры и в нашем городе. Сотни первоуральцев уже приобрели желанные ракетки, но скоро обнаружат, что на сегодня в городе лишь три теннисных корта. Это корт спортклуба «Уральский трубник», корт горняков на Магнитке и недавно построенный в управлении треста Уралстальконструкция. Для примера

Приходите на корт

скажу, что в Аргентине на каждые 80—90 жителей имеется теннисный корт. Корт управления треста Уралстальконструкция построен для рабочих этого предприятия, но в свободное время здесь можно встретить теннисистов со всего города. Пожалуй, это

место на сегодня одно из самых «горячих» в спортивной жизни города, особенно в вечернее время. Спасибо руководителям и рабочим этой организации за то, что предоставили возможность десяткам людей пообщаться к занятиям физкультурой.

2 июля состоялось открытие этого корта.

С. МИРОНОВ,
инструктор физкультуры треста Уралтяжтрубстрой.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Отдыхает детвора

Профком опытно-экспериментального завода радио-телевизионного оборудования заботится о том, чтобы дети работников предприятия в летний период хорошо отдохнули и поправились. В загородном пионерском лагере «Заря» закончилась первая смена, где отдыхали 120 детей. Организуются постоянно различные интересные мероприятия. Запоминающимся событием был для мальчишек и девочек концерт детского ансамбля «Колокольчик» Дворца культуры и техники Новотрубного завода. С удовольствием посмотрели дети спектакль «Похищение луковок» в исполнении артистов Ирбитского драматического театра. А прекрасная теплая погода, вкусные обеды, купания дополняли удовольствие.

Г. ДОСТАВАЛОВ,
председатель профкома ПОЭЗРТО.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 6 июля «СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час; в 21 час. премьеры «ШАРЛО В ИСПАНИИ». 7 июля «ШАРЛО В ИСПАНИИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 6, 7 июля «СКАЗКИ АЛЕКСАНДРА РОУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 6 июля в 10-30 «ЕРАЛАШ». «НАБЛЮДАТЕЛЬ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. 7 июля «ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17, 19-30.

Клуб имени В. И. Ленина. 6 июля «КУДА ДОСКАЧЕТ РАННЯЯ ПТАШКА». начало в 11 часов. «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

Видеозал ЗКМК. 6 июля «СБЕЖАВШИЙ ПОЕЗД». Сеансы: 18, 20, 22 часа.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
15 ИЮЛЯ. ГАСТРОЛИ ТОМСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ. В. Орлов. «Ну, volki Ну, молодец!». Начало в 11 часов.
Ж. Кемто. «Трудные родители». Начало в 19 час. 30 мин.

ЗАГОТОВКА ВТОРИЧНОГО СЫРЬЯ НА ДОМУ
Первоуральское производственно-заготовительное предприятие «Вторресурсы» производит заготовку вторичного сырья у населения, имеющего более 200 кг на дому.
Заявки подавать по тел. 2-39-74. Срок исполнения в течение недели.

Приглашаем на работу в качестве внештатных заготовителей лиц, имеющих надворные постройки, на заготовку вторичного сырья от населения определенного района.
С предложениями обращаться по тел. 97-5-25. Отдел кадров «Вторресурсы».

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ № 8
объявляет набор на курсы водителей 3 класса категории «В» и «С» с отрывом от производства с 1 сентября. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей. До начала занятий можно поработать в автопредприятии по имеющимся специальностям.
За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автопредприятия № 8 по адресу: Московское шоссе, 3-й км.

Вечерний металлургический техникум
ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1989—90 учебный год. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям:
■ Прокатное производство. Специальность техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца.
■ Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Специальность техник-электрик. Срок обучения 2 года 9 месяцев.
■ Оборудование заводов черной металлургии. Специальность техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.
■ Бухгалтерский учет. Специальность бухгалтер. Срок обучения 2 года 2 месяца.
Экзамены II тура с 15 по 25 сентября по предметам:

русский язык и литература (письменно)
математика (устно).
Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с дипломом с отличием по родственной избранной в техникуме специальности.
ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НЕОБХОДИМЫ
Документ об окончании учебного заведения (подлинник),
заявление на имя директора техникума на фирменном бланке,
выписка из трудовой книжки,
справка о состоянии здоровья (форма 086),
4 фотографии размером 3х4 см.
Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов. Комнаты № 12, 17, 2-й этаж, телефоны 2-49-88, 2-78-69.
АДРЕС ТЕХНИКУМА:
пр. Космонавтов, 1.

Требуется жилплощадь для одного человека. С предложениями обращаться по телефону 901-75.
Продается автомашинка ВАЗ-2103 вместе с капитальным гаражом в районе кольцевой дороги. Обращаться ул. Емлина, 18-а, кв. 26.
Требуется жилплощадь для семьи из четырех человек. Обращаться по тел. 94-3-90 с 8 до 17 часов.
Продается дом на слом по улице Орджоникидзе, 19. Справиться: Бульвар Юности, 6, кв. 20.

Первоуральское СПТУ № 6 и Новотрубный завод

ПРИГЛАШАЮТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК НА 1989—90 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Учащиеся, окончившие 8 классов, обучаются 3 года и получают общее среднее образование. Они могут получить следующие профессии: токарь, оператор станков с программным управлением, станочник широкого профиля (юноши и девушки).

Электромонтер (юноши и девушки).
Слесарь по ремонту металлургического оборудования, электросварщик (юноши).
Кузнец на молотах и прессах (юноши).
Машинисты электромостовых кранов (девушки и юноши).
Контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки).
Вальцовщик стана холодного проката труб (юноши).

Учащиеся, окончившие среднюю школу, обучаются 6—10 месяцев. Они могут получить такие специальности: вальцовщик стана холодного проката труб (юноши).
Машинисты электромостовых кранов (юноши и девушки).
Контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки).

Электромонтер (юноши и девушки).
Токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки).
Слесарь-ремонтник (юноши).
Учащиеся, окончившие 8 классов, могут обучаться 1—2 года, не получая при этом общего среднего образования. Для них специальности: плотник, токарь-универсал (юноши и девушки).
Учащиеся I и II курсов находятся на полном

государственном обеспечении. Кроме того, учащимся первого и второго года обучения групп токарей и строительных профессий выплачивается дополнительная стипендия. На первом году 30 рублей, на втором — 40 рублей.

Учащиеся третьего курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию от 70 до 100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступать в техникумы или вузы. Все желающие обеспечиваются благоустроенным общежитием.

В УЧИЛИЩЕ РАБОТАЮТ:
ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ, в составе которого цирковая студия, ансамбль современного и народного танца, хоровой и вокальный коллективы.

КРУЖКИ ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА, СЕКЦИИ бокса, биатлона, борьбы, хоккея, волейбола, баскетбола и других видов спорта, ТУРИСТСКИЙ КЛУБ «АРГО».

Для поступления необходимы следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании; свидетельство о рождении или паспорт; медицинские карты формы 25-ю и 26, 12 фотографий размером 3х4 см.
АДРЕС УЧИЛИЩА: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17. Телефоны: 2-36-26, 7-51-24, 97-5-87. Проезд автобусами № 3, 4.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

Под знаменем Ленина



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40.
Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 3654. Тираж 88490. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.